

ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ՕՐԵՆՔԸ
«ՇԱՐԺԱԿԱՆ ԳՈՒՅՔԻ ՆԿԱՏՄԱՄԲ ԱՊԱՀՈՎՎԱԾ ԻՐԱՎՈՒՆՔՆԵՐԻ
ԳՐԱՆՑՄԱՆ ՄԱՍԻՆ»

Հոդված 12. Լիազոր մարմին փաստաթղթեր ներկայացնելը

1. Համացանցում բոլորին հասանելի լիազոր մարմնի կողմից վարվող ապահովված տիրույթում լրացվում են հետևյալ տվյալները.

1) դիմում՝ գրանցում կատարելու վերաբերյալ, որը պետք է բովանդակի՝

բ. ապահովված անձի (պարտատիրոջ) տվյալները՝ ֆիզիկական անձի անունը, ազգանունը, անձը հաստատող փաստաթղթի տվյալները, հանրային ծառայության համարանիշը կամ հանրային ծառայությունների համարանիշ չստանալու վերաբերյալ տեղեկանքի համարը, բնակության կամ հաշվառման վայրի հասցեն, իրավաբանական անձի գրանցման համարը և գտնվելու վայրը, իրավաբանական անձի անվանումը, պետական գրանցման համարը, գտնվելու վայրի հասցեն, անհատ ձեռնարկատիրոջ անունը, ազգանունը, պետական հաշվառման համարը,

Deleted: ա. դիմողի անունը, ազգանունը (իրավաբանական անձի դեպքում՝ լրիվ անվանումը),[¶]

գ. պարտապանի տվյալները՝ ֆիզիկական անձի անունը, ազգանունը, անձը հաստատող փաստաթղթի տվյալները, հանրային ծառայության համարանիշը կամ հանրային ծառայությունների համարանիշ չստանալու վերաբերյալ տեղեկանքի համարը, բնակության կամ հաշվառման վայրի հասցեն, իրավաբանական անձի գրանցման համարը և գտնվելու վայրը, իրավաբանական անձի անվանումը, պետական գրանցման համարը, գտնվելու վայրի հասցեն, անհատ ձեռնարկատիրոջ անունը, ազգանունը, պետական հաշվառման համարը,

Deleted: ապահովված անձի (պարտատիրոջ) անձնագրի կամ նույնականացման քարտի տվյալները, հանրային ծառայության համարանիշը կամ հանրային ծառայությունների համարանիշ չստանալու վերաբերյալ տեղեկանքի համարը, բնակության կամ հաշվառման հասցեն, իրավաբանական անձի գրանցման համարը և գտնվելու վայրը

Formatted: English (U.S.)

Formatted ... [1]

ե. նշում՝ գրանցվող իրավունքի տեսակի մասին,

զ. ապահովված իրավունքի առարկայի նկարագիրը, պայմանները՝ գումարի չափը, ժամկետները, ապահովման պայմանագրով ապահովված իրավունքի առարկայի ընդհանուր նկարագրություն սահմանված լինելու դեպքում՝ պայմանագրով սահմանված ապահովված իրավունքի առարկայի ընդհանուր արժեքը, իսկ ապահովման պայմանագրով ապահովված իրավունքի առարկայի որոշակի նկարագրություն սահմանված լինելու դեպքում՝ որոշիչ, հատկանիշները կամ տվյալները,

Deleted: պարտապանի անձնագրի կամ նույնականացման քարտի տվյալները, հանրային ծառայության համարանիշը կամ հանրային ծառայությունների համարանիշ չստանալու վերաբերյալ տեղեկանքի համարը, բնակության կամ հաշվառման հասցեն, իրավաբանական անձի գրանցման համարը և գտնվելու վայրը, ինչպես նաև պարտապանի համաձայնությունը

է. գույքացուցակը, առկայության դեպքում,

ը. դիմումին կցվող փաստաթղթերի ցանկը,

թ. դիմումը կազմելու տարին, ամիսը, ամսաթիվը,

ժ. դիմող անձի էլեկտրոնային ստորագրությունը, սպասարկման գրասենյակ դիմում ներկայացնելու դեպքում՝ գրանցում կատարելու համար ներկայացվող դիմումը.

Deleted: դ. նշում, որ դիմումը ներկայացվում է լիազոր մարմին,[¶]

Deleted: որոշիչ

2) օրենքով սահմանված կարգով պետական տուրքի վճարումը հավաստող փաստաթուղթը՝ բանկի կամ վճարահաշվարկային կազմակերպության կողմից տրված անդորրագիրը կամ համապատասխան գանձապետական հաշվին փոխանցումը հավաստող համապատասխան ծածկագիրը՝ տրամադրված վճարահաշվարկային

Deleted: նոտարական ... նոտարին հասցեագրած ... [2]

Deleted: անդորրագրի հաստատված վճարման հանձնարարականի բնօրինակը

կազմակերպության կողմից, կամ կատարում է վճարում վճարային քարտի կամ վիրտուալ վճարային քարտի տվյալները տեղեկատվական համակարգ մուտքագրելու միջոցով:

3. Կողմերի ցանկությամբ լիազոր մարմին կարող են ներկայացվել նաև պայմանագիրը և այլ փաստաթղթեր:

4. Ապահովման պայմանագրով ապահովված իրավունքի առարկայի որոշակի նկարագրություն սահմանված լինելու դեպքում, դիմողը պարտավոր է պայմանագրին համապատասխան նշել շարժական գույքի որոշիչ հատկանիշները կամ տվյալները:

Deleted: 2. Եթե պարտապանը օտարերկրյա իրավաբանական անձ է, ապա այդ դիմումը ներառում է Հայաստանում գործելու համար գործող օրենքի համաձայն տվյալ իրավաբանական անձի անվանումը, հարկ վճարողի հաշվառման համարը (առկայության դեպքում):¶

Deleted: Այն դեպքերում, երբ հնարավոր է որոշիչ ճշգրիտ տվյալների միջոցով որոշակիացնել շարժական գույքը, ապա

Deleted: այդ

Deleted: Հոդված 16. ... [3]

Հոդված 17. Գրանցման բովանդակությունը

1. Գրանցումը պարունակում է հետևյալ տեղեկությունները.

1) գրանցման տևողությունը.

2) ֆիզիկական անձ պարտապանի նույնականացման (անձը հաստատող փաստաթղթի, հանրային ծառայության համարանիշի կամ հանրային ծառայության համարանիշ չստանալու վերաբերյալ տեղեկանքի) տվյալները, անվանումը, հաշվառման վայրը.

3) իրավաբանական անձ պարտապանի անվանումը, գրանցման համարը, հաշվառման վայրը.

4) ապահովված անձի (պարտատիրոջ) նույնականացման (անձը հաստատող փաստաթղթի, հանրային ծառայության համարանիշի կամ հանրային ծառայության համարանիշ չստանալու վերաբերյալ տեղեկանքի) տվյալները, անվանումը, հաշվառման կամ գտնվելու վայրը.

5) ապահովման պայմանագրով ապահովված իրավունքի առարկայի ընդհանուր նկարագրություն սահմանված լինելու դեպքում՝ ապահովված իրավունքի առարկայի ընդհանուր նկարագիրը, այդ թվում՝ նշում համապատասխանաբար ողջ գույքի կամ կամ գույքի առանձին տեսակների կամ որևէ հատկանիշներով պայմանավորված խմբի մասին, ինչպես նաև պայմանագրով սահմանված ապահովված իրավունքի առարկայի ընդհանուր արժեքը, իսկ ապահովման պայմանագրով ապահովված իրավունքի առարկայի որոշակի նկարագրություն սահմանված լինելու դեպքում՝ գույքի որոշիչ հատկանիշները (տվյալները).

6) գրանցման համարը:

2. Գրանցումը կարող է կատարվել մեկից ավելի պարտապանի (համապարտ պարտապանի) և մեկից ավելի ապահովված անձի (համիրավ պարտատիրոջ) վերաբերյալ:

3. Գրանցումը կարող է վերաբերել մեկից ավելի ծանրաբեռնվածությունների կամ մեկից ավելի պայմանագրերի կամ սահմանափակումների:

Deleted: շարժական գույքի նկարագիրը, այդ թվում՝ որոշիչ հատկանիշները (տվյալները), գրանցման համարը

Հոդված 18. Գրանցման տևողությունը և ժամկետի ավարտի հետևանքները

1. Գրանցամատյանում գրանցումն ուժի մեջ է դրա մեջ նշված ժամկետում: Գրանցումն ուժը կորցնում է դրանում նշված ժամկետի ավարտին, եթե մինչև այդպիսի գրանցման ժամկետի ավարտը չի ներկայացվում դրա ժամկետը երկարաձգելու մասին դիմում:

2. Ապահովված իրավունքի առարկա շարժական գույքի վաճառքի, փոխանակման, այլ ձևով օտարման կամ վարձակալության դեպքում ապահովված իրավունքի վերաբերյալ գրանցումը շարունակում է ուժի մեջ մնալ օտարումից հետո՝ անկախ ապահովված անձի՝ նման օտարմանը տեղյակ լինելու կամ համաձայնություն տալու հանգամանքից, բացառությամբ սույն հոդվածի 3-րդ մասով նախատեսված դեպքերի: Ապահովման պայմանագրով ապահովված իրավունքի առարկայի ընդհանուր նկարագրություն սահմանված լինելու և ապահովված իրավունքի առարկայի օտարման դեպքում ապահովված իրավունքի վերաբերյալ գրանցումը շարունակում է ուժի մեջ մնալ՝ Հայաստանի Հանրապետության քաղաքացիական օրենսգրքի 225.1-ին հոդվածի 6.3-րդ մասով նախատեսված կանոններին համապատասխան:

3. Այլ գրավոր համաձայնության բացակայության դեպքում պարտապանի կողմից ապահովված իրավունքի առարկա հանդիսացող շրջանառության մեջ գտնվող գույքն օտարելու ժամանակ գրանցված ապահովված իրավունքը տարածվում է այդ առարկայի օտարումից ստացված միջոցների վրա, որի համար լրացուցիչ գրանցում չի պահանջվում:

4. Գրանցումը չի տարածվում այն անձի վրա, որն ապահովված իրավունքի առարկան ձեռք է բերել հատուցման դիմաց:

Հոդված 20. Ժամկետը երկարաձգելու դիմումը

1. Գրանցման ժամկետը կարող է երկարաձգվել միայն դիմումի ներկայացմամբ, որում նշվում են՝

1) առաջնային գրանցման համարը և շարժական գույքի համարը (առկայության դեպքում).

2) գրանցման ժամկետը երկարաձգելու վերաբերյալ պարտապանի գրավոր համաձայնությունը, եթե համաձայնություն ներկայացնելու պահանջը նախատեսված է պայմանագրով:

2. Ժամկետը երկարաձգելու մասին դիմումը կարող է ներկայացվել գրանցման ուժի մեջ լինելու ժամանակահատվածում:

3. Ժամկետը երկարաձգելու մասին դիմում ներկայացնելու դեպքում գրանցումը շարունակում է մնալ ուժի մեջ մինչև դիմումում նշված ժամանակահատվածը կամ այլ հիմքերով դադարումը:

Deleted: որը ենթակա է նոտարական վավերացման

Հոդված 21. Առարկայի գրանցումը

1. Պարտապանը կարող է ներկայացնել իր նկատմամբ գրանցված ապահովված իրավունքի դեմ առարկելու մասին դիմում, եթե գրանցումը հիմնված չէ փաստերի վրա

կամ սխալ է գրանցված: Ապահովված իրավունքի դեմ առարկելու մասին դիմումում նշվում են՝

- 1) շարժական գույքի համարը [\(առկայության դեպքում\)](#).
- 2) գրանցման ոչ ճիշտ լինելու վերաբերյալ հիմնավորումները:
2. Ապահովված իրավունքի դեմ առարկելու մասին դիմումին կցվում է պահանջը հիմնավորող փաստաթուղթը:
3. Ապահովված իրավունքի դեմ առարկելու մասին դիմումը գրանցվում է ապահովված իրավունքի գրանցման հետ համատեղ:

Հոդված 22. Գրանցումը դադարեցնելը

1. Գրանցման գործողության ժամկետը դադարեցվում է ապահովված անձի դիմումի հիման վրա, որում նշվում են գրանցման համարը և շարժական գույքի համարը [\(առկայության դեպքում\)](#):

2. Գրանցման գործողության ժամկետը դադարեցնելու մասին պարտապանը կարող է գրավոր դիմել ապահովված անձին (պարտատիրոջը): Պարտապանի դիմումը ստանալու պահից հինգ օրվա ընթացքում ապահովված անձը (պարտատերը) պարտավոր է գրանցումը դադարեցնելու մասին դիմում ներկայացնել լիազոր մարմին, եթե պարտավորությունը կատարված է:

3. Գրանցված գրառումը դադարեցնում է գործողությունը և ճանաչվում է անվավեր դատարանի՝ օրինական ուժի մեջ մտած ակտի հիման վրա:

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
-----------------------	------	---------------------

English (U.S.)

Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
English (U.S.)		
Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
English (U.S.)		
Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
English (U.S.)		
Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
English (U.S.)		
Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
English (U.S.)		
Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
English (U.S.)		
Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
English (U.S.)		
Page 1: [1] Formatted	User	17.10.2019 16:39:00
English (U.S.)		
Page 1: [2] Deleted	User	17.10.2019 16:41:00
նոտարական		
Page 1: [2] Deleted	User	17.10.2019 16:41:00
նոտարին հասցեագրած		
Page 2: [3] Deleted	User	17.10.2019 16:47:00
Հոդված 16. Գրանցում իրականացնելու իրավասությունը		

1. Ապահովված անձի (պարտատիրոջ) կողմից գրանցումը կարող է իրականացվել միայն պարտապանի գրավոր համաձայնության առկայության կամ գրավոր պայմանագրով նախատեսված դեպքերում: Գրանցում իրականացնելու համաձայնությունը կամ համապատասխան դրույթ պարունակող պայմանագիրը ստորագրելով՝ պարտապանը տալիս է դիմումի մեջ ներառված տեղեկությունները հրապարակելու վերաբերյալ համաձայնությունը:

2. Սահմանափակման վերաբերյալ գրանցումը կարող է իրականացվել առանց պարտապանի համաձայնության, սահմանափակում կիրառող իրավասու մարմինների կամ ապահովված անձի (պարտատիրոջ) կողմից՝ շարժական գույքի նկատմամբ ապահովում կիրառելու կամ գույքի նկատմամբ բռնագանձում տարածելու դեպքերում: